
 
 

MUNICIPIO ROMA XX 
  

 
 

 
ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA XX 

(seduta pubblica del 24 ottobre 2007 ) 
 

L'anno 2007, il giorno di mercoledì  24 del mese di ottobre , alle ore 10,30   presso la sede  
di via Sabotino n. 4, si è adunato  il Consiglio del Municipio Roma XX, in seduta pubblica, 
previa trasmissione di inviti telegrafici la cui copia è inserita in atti per l'esame degli 
argomenti iscritti all'ordine del giorno ed indicati nei medesimi inviti. 
 
Presidenza:Consigliere Marco Petrelli, Presidente del Consiglio Municipio Roma XX 
Assolve le funzioni di Segretario il sottoscritto Ing Umberto Petroselli Direttore del 
Municipio Roma XX. 
 
Eseguito l'appello risultano presenti n. 15  Consiglieri e cioè: ANTONIOZZI ARIOLA 
CASASANTA DERENTI DI NAPOLI FASOLI LELLI MASSIMINI ORLANDI PETRELLI 
SCOPPOLA STERPA TODINI TOLLI VALENTE 
 
Il Presidente giustifica l'assenza del Consigliere PONGETTI CASALI 
(Omissis) 
 
Risultano presenti gli Assessori GIACOMINI SACERDOTE PERINA 
(omissis) 
 
Risultano  inoltre presenti i Consiglieri CALENDINO CANTIANI DENARO ERBAGGI 
MOLINARI TORQUATI 
(Omissis) 
 
Risulta presente il Consigliere Aggiunto DEMETRIO RAGUDO RAFANAN 
 
 
     RISOLUZIONE  N. 81 
 

Oggetto: incremento fondi Borgo di Isola Farnese 

 

 

Considerato che i lavori di riqualificazione del Borgo di Isola Farnese sono iniziati dal 

mese di luglio; 

 

Considerato che l’opera che si andrà a realizzare riqualificherà in modo sostanziale il 

Borgo di Isola Farnese; 

 



Considerato che l’opera si inserirà in un contesto storico ambientale di notevole pregio; 

 

Considerato che il progetto esistente dovrebbe essere ampliato affinché l’opera si integri 

ancora meglio con il tessuto storico-ambientale, in modo tale da attenuare il contrasto 

fra il moderno e l’antico; 

 

Considerato che l’ampliamento dell’opera dovrà prevedere il prolungamento del selciato 

da Piazza della Colonnetta fino incrocio Via Ferraioli ed alcune opere di sistemazione di 

Vicolo Baronale (parte non attualmente prevista dal progetto); 

 

Considerato che la somma da stanziare è di circa 150.000,00 €; 

 

Visto il parere favorevole della Commissione Bilancio del 17 ottobre 2007; 

 

Tutto ciò premesso il Municipio Roma XX  

     R I S O L V E 

 

Di impegnare il Presidente del Municipio Roma XX e gli Assessori competenti del 

Municipio Roma XX presso gli Assessori competenti del Comune di Roma e la Giunta 

Comunale a prevedere lo stanziamento di 150.000,00 € per integrare in modo più 

omogeneo i lavori di riqualificazione del Borgo di Isola Farnese, prevedendo le seguenti 

opere: 

1. prolungamento del selciato da Piazza della Colonnetta fino incrocio Via Ferraioli;  

2. opere di sistemazione di Vicolo Baronale (parte non attualmente prevista dal 

progetto); 

 
 
 
(Omissis) 
Non sorgendo ulteriori osservazioni il Presidente invita il Consiglio a procedere, per alzata 
di mano, alla votazione della suestesa proposta di risoluzione. 
Procedutosi alla votazione, nella forma sopra indicata, il Presidente medesimo, assistito 
dai Consiglieri  STERPA, ARIOLA, MASSIMINI che fungono da scrutatori, ne riconosce e 
proclama l'esito che è il seguente: 



 
PRESENTI   20           VOTANTI    20       MAGGIORANZA  11 
 
VOTI FAVOREVOLI  20 
 
VOTI CONTRARI    NESSUNO 
 
ASTENUTI       NESSUNO 
    
A seguito del risultato di cui sopra il Presidente dichiara che la suestesa risoluzione è 
approvata all’unanimità. 
 
(Omissis) 
 
                              IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
                               F.to Cons. Marco Petrelli 
 
 
                                IL SEGRETARIO 
             F.to Ing. Umberto Petroselli 
 


